

习近平将出席澳门回归20周年庆典

周三至周五赴濠江视察 参加第五届政府就职仪式

据新华社消息，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将于12月18日至20日（本周三至周五）赴澳门，出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼，并视察澳门特别行政区。据悉，习近平过往曾五度以不同公职身份前往澳门，包括2014年12月，以国家主席身份亲临澳门，出席庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼。

大公报记者

张宝峰北京报道

今年9月11日，习近平在人民大会堂会见新当选并获中央政府任命的澳门特别行政区第五任行政长官贺一诚时表示，20年来，澳门特别行政区政府团结社会各界人士，全面准确理解和贯彻“一国两制”方针，坚定维护宪法和基本法权威，传承爱国爱澳的核心价值观，促进澳门经济快速增长、民生持续改善、社会稳定和谐，向世界展示了具有澳门特色的“一国两制”成功实践。事实证明，“一国两制”是完全行得通、办得到、得人心的。

五度赴澳 曾提“四点希望”

贺一诚于今年9月10日接受中央广播电视总台采访时说，要在中央政府的领导下，坚定不移地贯彻落实“一国两制”方针，推进“一国两制”在澳门的实践行稳致远。要维护好宪法和基本法权威，维护好内地与澳门特别行政区的良好关系，维护好中央的全面管治权，维护好国家主权、安全和发展利益。

据了解，习近平过往曾五度以不同公职身份前往澳门。

2014年12月20日，习近平出席庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼并发表讲话。习近平当时提出“四点希望”：第一，继续奋发有为，不断提高特别行政区依法治理能力和水平。第二，继续统筹谋划，积极推动澳门走经济适度多元可持续发展道路。这是关系澳门居民利益的大事，也是关系区域发展乃至国家发展的大事。第三，继续筑牢根基，努力促进社会和谐稳定。第四，继续面向未来，加强青少年教育培养。

内地与澳实现服贸自由化

2015年，内地分别与香港、澳门特别行政区签署了《内地与香港〈关于建立更紧密经贸关系的安排〉服务贸易协议》和《内地与澳门〈关于建立更紧密经贸关系的安排〉服务贸易协议》，标志着内地与港澳基本实现服务贸易自由化。

回归20年来，澳门本地生产总值从1999年的519亿元（澳门元，下同）增至2018年的4千447亿元，实现了跨越式发展；人均GDP也由1999年的12万元跃升至2018年的67万元，位列世界前茅。此外，在中央政府授权和支持下，澳门对外交往不断扩大，国际影响力日益增强。144个国家和地区给予澳门护照免签证或落地签证待遇。澳门连续承办五届“中国—葡语国家经贸合作论坛部长级会议”，发挥了作为中葡商贸合作服务平台的独特作用。

1999年12月20日，中国政府恢复对澳门行使主权。这是继1997年7月1日香港回归后，祖国统一大业进程中的又一座里程碑。澳门回归也标志着外国人占领和统治中国领土的历史彻底终结。



▲中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将于12月18日至20日赴澳门。图为2014年12月20日，习近平从澳门乘专机返北京前向欢送人群挥手致意。资料图片

崔世安向华侨招手：共聚澳门拓区域合作

【大公报讯】据中新社报道：由澳门归侨总会主办的“2019华侨华人聚濠江联谊大会暨海外侨青高峰论坛”14日在澳门开幕，全国政协副主席何厚铨、澳门特区行政长官崔世安、中央政府驻澳门联络办公室主任傅自应等出席了开幕式。

崔世安致辞时表示，长期以来，广大的华侨华人传承中华民族优秀传统文化，艰苦奋斗、务实进取，积极融入居住国社会，与当地民众和谐共处，创新创业和就业，为各国经济发展和进步贡献辛劳和才智。广大华侨华人关心家乡的建设，为祖国繁荣富强尽心尽力。

他指出，澳门既是海上丝绸之路的节点城市，与丝路沿线国家有着悠久的传统联系，也是粤港澳大湾区的中心城市之一，具有独特的区域优势。欢迎华侨华人通过澳门这个平台，参与区域合作，实现优势互补、共赢发展。

中国侨联副主席黎静表示，澳门地区归侨侨眷众多，为维护澳门的繁荣稳定、推动澳门与内地互惠互利、共赢发展，促进中国与世界各国，特别是葡语系国家的交流与合作作出了积极贡献。期望侨界青年发挥敢闯敢干、勇于探索、开放包容的精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，作出更大的贡献。



▲全国政协副主席何厚铨（左四）、澳门特区行政长官崔世安（左五）、中央政府驻澳门联络办公室主任傅自应（右一）出席开幕式。中新社

感受北国江城魅力 海外华媒聚力助传播世界

吉林市迎冬奥机遇建国际冰雪名城

出席第四届吉林雪博会的海外华文传媒合作组织成员媒体代表13日晚抵达有“北国江城”之称的吉林市，参加“海外华媒吉林冰雪体验行”活动。当晚，中共吉林市委副书记、吉林市长刘非在吉林专场推介会上，向来自27个国家和地区的72家华文传媒代表介绍了吉林市的冰雪资源、冰雪运动和冰雪产业发展情况。他表示，近年来吉林市抢抓冬奥机遇，建设国际冰雪名城，希望海外华文传媒关注、支持、参与吉林市冰雪产业发展。

大公报记者

卢冶、张聪、周琳、朱烨 吉林报道

刘非介绍，吉林市有顶级的冰雪资源，处于“冰雪黄金纬度带”，拥有一流的滑雪场，拥有中国“四大气象奇观”之一的吉林雾凇，还拥有1千500平方公里温泉带。同时，吉林市有悠久的冬季运动传统，群众基础广泛，最近两届冬奥会连续为国家输送了李坚柔、武大靖两位冬奥冠军，并为各级国家集训队输送了一批优秀冰雪运动员。

冬季运动火热 全民上冰雪

公开数据显示，经过多年持续努力，“雾凇之都、滑雪天堂”已成为吉林市冬季旅游金字招牌，2018-2019年冬季，全市接待游客突破2千930万人次，增长15%；实现旅游收入超过490亿元人民币，增长20%。冬季接待游客人次、旅游收入已连续5年实现两位数增长。

“近年来，吉林市把发展冰雪产业作为助力老工业基地转型升级的重要突破口，抢抓冬奥机遇，建设国际冰雪名城，‘雾凇之都、滑雪天堂’的核心品牌定位已经得到国内外的高度关注。”刘非说，随着北京冬奥会的临近，吉林市服务备战冬奥会能力进一步提升，雪场建设投资和接待能力成倍增长，国内外企业对冰雪产业投资合作给予积极回应，全民上冰雪氛围更加浓厚。



▲中共吉林市委副书记、市长刘非 大公报记者麦灼杰摄

▶中共吉林市委副书记、市长刘非（左）向香港大公文汇传媒集团董事长、海外华文传媒合作组织主席姜在忠（右）推介吉林市冰雪资源 大公报记者朱烨摄

在前不久国务院第六次大督查中，吉林市“发展冰雪经济促进转型升级”的典型经验被通报表扬。对此，刘非强调，下一步，吉林市将以2022年北京冬奥会为契机，紧紧围绕打造世界冰雪旅游目的地、国际冰雪运动之都、国家冰雪装备制造集聚区、国家冰雪人才培养基地，深入探索



▲万科松花湖滑雪场 大公报记者朱烨摄

“白雪换白银”的现实路径，推动吉林市冰雪经济高质量发展。

马来西亚《光华日报》董事骆南辉在欢迎晚宴上表示，作为吉林省的第二大城市，吉林市充分利用自身优势，发展冰雪旅游经济，打造以“雾凇之都、滑雪天堂”为品牌的世界级冰雪旅游目的地，取得的成绩让人赞叹。

“我们有很多同行来自热带和亚热带国家，所以冰雪对我们来说，不仅陌生而神秘，也有着巨大的吸引力。”骆南辉说，这次，我们合作组织10周年年会选择在吉林举行，也给了来自27个国家和地区的72家华文媒体一个了解吉林、了解吉林冰雪旅游、了解吉林冰雪经济的好机会。

展望合作前景，骆南辉说，刚才看了“雾凇之都、滑雪天堂”的宣传片，让我们叹为观止。我们会用我们各类媒体平台，把我们的所见、所闻、所感，报道到世界各地，让更多的海外读者受众，来吉林省、到吉林市，感受“雾凇之都、滑雪天堂”的独特魅力。



滑雪观雾凇 零距离体验冰雪乐趣

【大公报讯】记者卢冶、张聪、周琳、朱烨吉林报道：14日，海外华文传媒合作组织一行走进位于吉林市丰满区的万科松花湖滑雪场，零距离体验了一场冰雪盛宴。他们或乘缆车至山顶，观赏吉林的独特景观雾凇，或乘坐传送带至其他雪道，体验雪圈瞬间飞出的快感；又或脚踏雪板，速滑而下，在冰雪飞扬中感受速度与激情。

当日雪场气温约零下十度，但寒冷的天气并没有消减人们的娱乐热情。记者看到，上午九时左右，松花湖滑雪场已有数百位游客，其中不乏带着小朋友的家庭。游客中心的雪具领取处和物品存放处，更是人头攒动，排起长队。

来自世界各地的海外华文传媒一行都忍不住盛赞。“最吸引我的还是这里的环境，清新的空气。”罗马尼亚欧桥传媒董事长、海外华文传媒合作组织常务理事高

进表示，来之前自己并未想到松花湖滑雪场有如此高水平的基础设施建设，亲眼看到后感到很震撼。“我希望能向欧洲、乃至世界的读者介绍松花湖滑雪场，也希望将中国人的精神风貌和中国的冰雪运动发展现状，传递给全世界。”

松花湖滑雪场位于海拔935米的大青山北麓，毗邻松花湖畔，最高山体落差达605米，拥有中国最长高山雪道之一，全长5.23公里。区域年冰雪期逾150天，平均积雪厚度可达1米左右，雪质优良。



▲吉林雾凇 吉林市文化广播电视和旅游局供图